

# 香港鶴山同鄉會

## 會訊

HONG KONG  
HOK SHAN  
ASSOCIATION  
NEWSLETTER

非賣品

67

出版者：香港鶴山同鄉會  
主編：本會宣傳部  
地址：香港駱克道401至403號七樓  
電話：二五二七七七四五、二五二九一四二  
傳真：二五二七九一零六  
網址：[www.hokshan.org.hk](http://www.hokshan.org.hk)  
二零一五年八月



### 會務簡訊

#### 一、友好往來（一〇一五年）

一月二十日，香港廣東社團總會，假座九龍灣百樂門國際宴會廳舉行迎春晚會，副理事長麥炳球代表出席。

一月四日，中聯辦假座香港會展中心舉行新春酒會，理事長李純熙代表出席。

一月十六日，中聯辦港島區，假座香港會展中心舉行新春酒會，副理事長李純熙代表出席。

三月十六日，香港印刷業商會，於美心皇宮酒樓舉行春節聯歡大會，理事長呂榮駒、副理事長李純熙、任榮照、副監事長李澤裕等十一位理監事出席。

三月十八日，香港台山總會，於葵涌白樂門酒家舉行新春聯歡晚會，理事張英源出席。

三月十九日，恩平同鄉會，假座金鐘統一中心名都酒樓舉行春節聯歡大會，理事任偉生出席。

三月二十九日，香港馮氏宗親會，假座九龍始創中心煌府酒樓舉行春節聯歡年會慶暨春節聯歡大會，監事長呂振祥、副理事長李純熙、任榮照等十二位理監事出席。

三月三十日，江門五邑同鄉聯誼總會，假座九龍倫敦大酒店舉行春節聯歡晚會，理事任偉生出席。

四月四日，旅港鶴山龍溪同鄉會，假座金鐘統一中心名都酒樓舉行春節聯歡大會，監事長呂振祥、副理事長李純熙、任榮照等十二位理監事出席。

#### 二、新增會員

本會捐助宅梧鎮兩低保戶家庭的危房重建及維修港幣十四萬元。

#### 三、慈善捐款

六月二十七日，鶴山市人民政府，於鶴山劇院隆重舉行「大愛鶴山 福家園」大型慈善公益晚會，本會會長李玉麟、理事胡逸生、任偉生、馮子榮、馮家駒出席。



本會理監事與鶴山市統戰部合照

# 二零一五年（乙未年）春節聯歡、敬老、勵學大會

財務部 李浩堯

香港鶴山同鄉會於三月二十八日假北角富臨皇宮舉行「二零一五年（乙未年）春節聯歡、敬老、勵學大會」。當晚筵開一百一十二席，賓主互賀新春，共敘鄉情友情，酒會場面熱鬧。

當晚江門市政協副主席、市委統戰部部長馬躍敏先生、鶴山市政協主席馮偉華先生、鶴山市委常委、統戰部部長邱文健先生、港區全國人大代表、香港立法會議員吳亮星先生SBS JP等近百位鶴山市領導及鄉賢，與一眾嘉賓蒞臨慶賀，本會執行會長楊明標博士，會長劉兆銘先生、扶煊先生、理事長呂榮駒先生、副理事長李純熙先生、李玉麟先生、任榮照先生、麥炳球先生、監事長呂振祥先生、副監事長馮廣源先生、李澤裕先生及眾理監事在場迎迓，過千位鶴山鄉親和嘉賓齊聚一堂，同申賀忱。共十八位青年組的義工亦在場協助齊集敬老獎及勵學獎的會員，及分別在一、二樓分發禮品予七十五歲以上長者會員。

晚會於七時十五分開始，嘉賓及本會首長上台。今年司儀由馮雪儀、麥騰彪、李艷群及李浩堯擔任。理事長呂榮駒先生致歡迎辭時報告了香港鶴山同鄉會的敬老勵學活動。今年共有五十一位同學獲發勵學獎金，成績彪炳。今年東華三院鶴山學校小一收生情況超越往年，小一繼續擴充開班，呂榮駒先生藉此向東華三院鶴山學校余校長領導的全體教職員送上感謝及敬意。另外香港鶴山同鄉會向出席當晚宴而又超過九十歲的四十四位長者致送金飾紀念品及利是一封，而當晚最年長的一位男士有一百零一歲，最年長的一位女士亦有九十九歲，由此印證「鶴山乃長壽之鄉」之美譽。呂榮駒先生亦簡介了香港鶴山同鄉會在過往一年所參與的多項慈善活動及捐贈，今年香港鶴山同鄉會成立全新網頁，透過資訊平台讓各會員加深認識祖籍的歷史足跡及第一時間獲得本會最新活動訊息。

鶴山市委常委、統戰部部長邱文健先生簡述了往年鶴山市的經濟發展及基礎建設，並同時向鶴山同鄉會及各鄉親對家鄉的關懷及支持表示感謝。接著，鶴山市政協主席馮偉華先生、江門市僑聯會專職副主席林春暉女士、江門市外事僑務局副局長江偉良先生向本會致送紀念品，由本會執行會長楊明標博士、會長劉兆銘先生、理事長呂榮駒先生代表接受。

敬老環節今年分別在一樓及二樓分別進行，首長們先往一樓向長者頒贈金飾紀念品，然後再返回二樓繼續二樓的敬老儀式。其後便進行勵學環節及抽席上獎。大會亦安排了豐富的大抽獎環節，掀起當晚高潮，喜氣洋洋。





執行會長楊明標博士（左）代表本會接受  
鶴山市政協主席馮偉華先生（右）贈送紀念品



會長劉兆銘先生（左）代表本會接受江門市  
僑聯會副主席林春暉女士（右）贈送紀念品



本會首長與九十歲以上長者合照



副理事長任榮照先生（右一）  
向優秀小學生頒發勵學獎



副理事長李玉麟先生（右一）  
向優秀中學生頒發勵學獎



副理事長李純熙先生（右一）  
向優秀大學生頒發勵學獎



副理事長麥炳球先生（右）向鶴山學校  
頒發勵學獎，由余校長代領



春節聯歡會熱鬧場面

# 二零一五年會員週年大會 暨 第三十五屆理監事會選舉

財務部 李浩堯

香港鶴山同鄉會第三十四屆理監事會於二零一三年六月起上任，按照本會章程為兩年一屆，於本年五月屆滿。新一屆理監事會改選工作自本年三月份展開，「提名表格」交予理監事會核實資料後，理監事會將符合資格的候選人名單連同投票表格及二零一五年會員週年大會提案於本年五月郵寄給所有會員。

本會於二零一五年五月三十日（星期六）下午二時假本會會址順利舉行二零一五年會員週年大會暨第三十五屆理監事會選舉。會員攜同有效的投票授權書先參與會員週年大會，而大會三項議程均順利進行投票並通過議案。

緊接其後是第三十五屆理監事會選舉，由選舉委員會主席李純熙先生主持。李主席在一眾出席的會員見證下打開票箱點算有效選票。點票工作人員分三組點票，每組一人唱票，一人記票，一人監票，並由出席的會員從旁監視，以確保點票過程公平、公開、公正。經數小時的點票核實後，舉委員會主席李純熙先生依票數多寡宣佈三十三位新一屆理監事會成員順利誕生。本會在二零一五年六月十二日進行第三十五屆理監事會複選，順利推舉並互選出楊明標博士為本會執行會長，劉兆銘先生、梁李桂芳女士、扶煊先生、李玉麟先生、呂振祥先生為本會會長。李純熙先生當選本會理事長，而馮文傑先生、麥炳球先生、任榮照先生、宋少文先生當選本會副理事長。呂榮駒先生當選本會監事長，而馮廣源先生、李澤裕先生當選本會副監事長。

新任理事長李純熙先生隨後任命第三十五屆理監事會班子，並於七月份理監事會公佈任命名單。熱烈祝賀新一屆當選的各位會長、理事長、監事長及各理監事成員！期望在新理事長李純熙先生帶領下，為會員舉辦更多活動，順祝會務興隆！

## 香港鶴山同鄉會 第三十五屆理監事芳名表 (2015 - 2017年)

執行會長：楊明標

會長：劉兆銘、梁李桂芳、扶煊、李玉麟、呂振祥

### 理事會

理事長：李純熙

副理事長：馮文傑、麥炳球、任榮照、宋少文

總務部長：任偉生

副總務部長：李輝業、楊衍傑

財務部長：李浩堯

副財務部長：馮文清、易鳳翔

學務部長：易詠兒

副學務部長：呂渭明、任偉強

宣傳部長：呂家驃

副宣傳部長：李定棟、李家衍

康樂部長：李國慧

副康樂部長：任劍文、任志偉

交際部長：黃文漢

副交際部長：馮炳鑑、張英源

鄉事部長：胡逸生

副鄉事部長：馮子榮、馮家駒

### 監事會

監事長：呂榮駒

副監事長：馮廣源、李澤裕

審核部長：李順洪 副審核部長：任澤明

監事：呂志雲、李德濤



工作人員開票前合照



工作人員忙於唱票、記票及監票

# 鶴山市婦幼保健院落成啟用儀式

本會資料室

佔地面積46畝，建築面積1.7萬平方米的鶴山婦幼保健院是在2011年開始籌建。在社會各界和海內外鄉親的熱心資助與關懷下，鶴山市婦幼保健新院於2014年5月18日完工并投入試運行，新院按二級甲等婦幼保健專科醫院標準建設，設置完善的婦女、兒童醫療保健科室及設施，為鶴山市婦女兒童提供優質醫療保健服務。

為感謝對鶴山婦女兒童衛生事業作出貢獻的善長仁翁及各界人士，展示新院風采，提升醫院品牌形象，2015年5月29日在市保健院隆重舉行「鶴山市婦幼保健院落成啟用儀式」。本會副理事長李玉麟、麥炳球及理事宋少文、任偉生、馮子榮、馮家駒出席開幕典禮。



本會理監事與市領導合照



參加鶴山市婦幼保健院落成啟用儀式嘉賓大合照



鶴山市婦幼保健院外貌

## 2015年鶴山市慈善晚會

2015年6月27日晚，鶴山市政府為大力弘揚中華民族樂善好施、扶貧濟困的傳統美德，在鶴山劇院隆重舉行「大愛鶴山・幸福家園」大型慈善公益晚會，藉此表彰為鶴山慈善公益事業作出貢獻的善長仁翁，並動員社會各界參與慈善公益活動，推動鶴山市慈善公益事業的發展。當晚鶴山市多位領導為善長仁翁頒獎。有來自沙坪三小等機構團體為慈善晚會表演精彩節目。本會會長李玉麟先生；及理事胡逸生先生、任偉生先生、馮子榮先生、馮家駒先生參加晚會。

香港鶴山同鄉會於2014年捐贈港幣30萬元，給鶴山市雙合鎮合成小學重建一間660多平方米寬敞舒適的師生飯堂，從此，改變了過去同學們在露天操場輪候打飯、站在梯級或大樹下就餐的情景，同時亦換上了先進廚房設備。

在今次慈善晚會上，大會表彰了59個捐款單位及

個人，分別設有(1)愛心鶴山慈善金鶴獎(2)愛心鶴山慈善銀鶴獎(3)愛心鶴山慈善銅鶴獎(4)愛心鶴山慈善公益獎(5)愛心鶴山慈善公益組織獎。本會並獲得“愛心鶴山慈善銅鶴獎”，由理事胡逸生先生代為接受領獎，更加體現本會對家鄉的關懷，樂善好施的大愛精神。

大會對2015年認捐的善長仁翁進行捐贈支票遞交儀式，今年本會亦捐款港幣約14萬元，用於重建宅梧鎮兩戶村民的危房，由會長李玉麟先生代表捐贈支票遞交。



會長李玉麟（右四）代表本會遞交捐贈支票儀式



理事胡逸生（右二）代表本會接受頒獎



慈善晚會序幕



慈善晚會場面

# 東華三院鶴山學校十周年校慶典禮

學校撰稿

時光飛逝，轉眼之間，不經不覺，鶴山學校與東華三院李西疇小學合併而成的東華三院鶴山學校成立迄今已經有十個寒暑。為慶祝校慶十周年，學校於本年五月二十七日假香港理工大學蔣震劇院舉辦了一個盛大的十周年校慶典禮。

典禮當晚，學校很榮幸邀請了教育局總學校發展主任（中西及南區）陳展桓女士擔任主禮嘉賓，而本會執行會長楊明標先生、會長劉兆銘先生、理事長兼校董呂榮駒先生、副理事長兼校董麥炳球先生及副財務部長兼校董李浩堯先生均蒞臨陪同主禮。此外，有多位理監事亦撥冗出席，令校慶典禮生色不少。當晚座無虛席，場面好不熱鬧！

典禮部分除了有多項十周年校慶活動的頒獎環節外，還進行了一個簡單而隆重的亮燈儀式。台上的嘉賓們把手上小小的蠟燭一同放進八個寶箱裡，為寶箱加注能量。當最後一點燭光投入寶箱後，立刻有「凝聚」、「飛躍」、「傳承」、「創新」八個彩色繽紛的大字從寶箱中發出奪目的光芒，象徵着鶴山學校薪火相傳、生生不息的精神與意義，亦



標誌着鶴山學校將飛躍邁進往另一個嶄新的歷史里程。

## 校會



典禮過後就是精采的表演環節。鶴山獅藝隊隨即為當晚的演出拉開了序幕，五隻生龍活虎的金獅子隨着節拍激昂、熱鬧滾滾的鼓樂聲在舞台上不停地舞動着，動作靈活多變，而且氣勢澎湃，不時為一眾嘉賓及觀眾帶來視覺與動態上的驚喜，台下多次報以熱烈的掌聲，並不時為獅藝隊的精采演出吶喊助威。接着的節目有集體舞蹈、非洲鼓樂、英文集誦、國術、弟子規、英文話劇及小組唱等演出，節目各具特色和富有創意，可以想像教師在日常訓練、事前準備和節目編排上均下了很大的功夫和不少心思，在繼承傳統的同時，推陳出新，場面非常感人。是晚大匯演的參與學生人數達全校的97.6%之高，為歷年之冠！學生們經過多月以來的綵排練習，各表演者於當晚均傾盡全力，其中半數以上的演員更須於當晚趕上二至四個節目的演出，各人均不得不盡施渾身解數，希望以最佳的狀態示人，務求為觀眾帶來一個精采難忘的晚上。

(Ukulele)、小提琴、大提琴、鋼琴等，節目中更有家長、教師、畢業生及學生的共同參與，場面溫馨感人，最後全體大合唱《You raise me up》以答謝各位嘉賓及家長的蒞臨、支持及鼓勵；與此同時，台下一眾嘉賓及家長不約而同地起立，不斷報以熱烈的掌聲，以示對全體教職員工的長期努力和奉獻，致以崇高的敬意，並對學生的演出示以高度的讚賞，一時間台上台下微笑無間，掌聲不絕，令人感動不已。

「凝聚、飛躍、傳承、創新」，是東華三院鶴山學校十周年校慶的口號。展望未來，全體教職員將一如既往，會繼續同心協力，在現有的良好基礎上努力傳承，不斷創新，凝聚能量，飛躍闖峰。我們都會繼續在這塊可愛的教育園地上深耕灌溉，為孩子營造優質的學習環境，燃點各人心中追求卓越，自強不息，永不言敗的火焰；讓孩子們及老師們凝聚內涵，戴着無比的勇氣和信心，抱着對知識的渴望和追求，展翅飛躍，邁向璀璨而豐盛的人生吧！

# 鶴山市桃源鎮簡介

桃源鎮撰稿

桃源鎮地處珠江三角洲腹地，總面積54平方公里，轄11個村委會和2個社區，常住人口2.4萬人。旅外華僑、港澳臺同胞1.8萬人，外來人口1萬多人。是“中國制傘名鎮”、“中國傘蓬出口基地”、“江門市宜居城鎮”、“江門市衛生鎮”。

**【獨特的區位優勢】** 桃源鎮緊鄰鶴山市中心城區，全鎮交通網絡四通八達，新舊325國道貫通全境，沈海高速與珠三角外三環高速在桃源交匯並設有出口，鎮區距江門市與廣州市分別只有20分鐘和1小時的車程。廣珠鐵路鶴山站建在桃源鎮，毗鄰的西江鶴山物流港直通港澳，是廣東省“雙轉移”戰略的重要空間載體。

**【良好的經濟基礎】** 依託良好的自然生態環境、便利的區位交通優勢，近年來，桃源鎮經濟社會得到快速發展，形成了以電子電器、五金制傘、新型材料等產業為主體的工業體系，成功跨入億元鎮行列。“桃源彩傘”區域品牌帶動傳統制傘業集約發展，新興帳篷行業發展迅猛，全鎮有400家傘篷及配套商企，是全國最大系列帳篷傘生產銷售基地和抗震救災專業帳篷採購基地，簡易帳篷產品佔國內市場份額約7成，帶動了1.5萬村民實現靈活就業。第三產業中以“色色環球影城”為代表，以婚紗攝影、戶外婚禮、影視蜜月度假、婚慶博物館為綜合經營方向，成為了全國獨一無二以攝影影視文化主題的文化創意園區，計畫再耗鉅資建設影視拍攝外景場地，打造桃源特色影視旅遊產業。此外，位於桃源鎮的現代物流中心建設取得明顯進展，定為廣東省現代產業500強項目；金峽水庫開發等特大商住旅遊項目正洽談中，加上桃源鎮頗具規模的“三高”農業，共同奠定了良好的經濟基礎。



**【完善的基礎設施】** 桃源鎮以新325國道為軸線，形成了德勝片區、建桃片區、富民片區、竹蓢片區四個工業片區。各區路網、電網、供水等工業配套設施完善。各園區內工業大道寬闊筆直、四通八達，多條高壓線經過鎮內，保證了充足的電力供應。新建的污水處理廠，將進一步優化居住環境和投資環境。配套軟環境方面，桃源文化廣場、桃源影劇院、文茂健身廣場、已建或在建的多個商住樓盤，為廣大投資者及外來務工人員營造了一個溫馨和諧的生活環境。

**【優越的人文環境】** 自古以來，桃源人傑地靈，文化源遠流長。這裡曾孕育出一代代英才：清代進士李龍章，“王老吉”創始人王兆吉；民國“民選縣長”李一謨等等。加上歷史悠久的舞龍、獅藝等民俗文化、近年來積極打造的桃花文化，塑造了桃源厚重的人文內涵，也形成了桃源人勤勞、質樸、善良的品質，極具包容性與親和力，創設了宜居宜商的優良環境。

